
  

 

 

SİRKÜLER         İstanbul, 06.03.2017 

Sayı: 2017/045        Ref: 4/045 
 

 

Konu: 

KDV İADESİ TASDİK RAPORLARINDA VE KDV İADESİ KARŞIT İNCELEME 

TUTANAKLARINDA VEYA TEYİT / BİLGİ İSTEME CEVAP YAZILARINDA E-

DEFTER BERAT BİLGİLERİNE YER VERİLMESİ 

 

Özet: KDV iadesi çalışmaları kapsamında alt firma olarak karşıt incelemeye konu edilen 

mükellefler nezdinde - KDV iadesi tasdik raporu, karşıt inceleme tutanağı ve teyit/bilgi 

istemi cevap yazısının düzenlendiği tarih itibariyle - düzenlenecek karşıt inceleme 

tutanaklarında veya alınacak teyit/bilgi isteme yazılarında, söz konusu mükellefin e-defter 

uygulamasına kayıtlı olması halinde, inceleme konusu edilen döneme ait e-defter beratı 

alınmış ise defter tasdik bilgisi olarak Gelir İdaresi Başkanlığı onaylı berat dosyasının 

bilgilerine yer verilecek ve ayrıca inceleme konusu edilen evrakların kayıt bilgisi olarak 

mükellefin e-defter olarak oluşturmuş olduğu yevmiye defterindeki yevmiye tarihi ve madde 

numarasına yer verilmesi gerekmektedir. Karşıt inceleme tutanağının ya da teyit/bilgi isteme 

yazısının düzenlendiği tarihte henüz e-defter beratı alınmamış olsa bile, eğer KDV İadesi 

Tasdik Raporunun yazıldığı tarih itibariyle söz konusu defterin beratının alınmasına dair yasal 

süre dolmuş ise bu bilginin temin edilmesi ve yevmiye kayıt bilgilerinin de buna göre temini 

gerekecektir.   

 

KDV İadesi tasdik raporu düzenlenen dönemler için ilgili e-defter beratlarının oluşturulmuş 

olmasının aranıp aranmayacağına ilişkin İstanbul Vergi Dairesi Başkanlığı tarafından İstanbul 

Yeminli Mali Müşavirler Odası Başkanlığı’na gönderilen 13.01.2017 gün ve 39044742-1130-

E.12420 sayılı yazıda yer verilen Gelir İdaresi Başkanlığı’nın 29.12.2016 gün ve 143461 

sayılı yazısında aşağıdaki açıklamalara yer verilmiştir.  

 

“İade talebinde bulunan mükelleflere mal ve hizmet satışında bulunan ve e-Defter 

uygulamasına dahil olan alt mükellefler nezdinde tanzim edilecek karşıt inceleme tutanakları 

ile teyit/bilgi istemi cevap yazılarında aşağıda belirtilen kurallar çerçevesinde defter tasdik 

bilgisine yer verilmesi ve ilgili inceleme ve teyit/bilgi istemeye konu fatura v.b. belgelerin 

defter kayıtlarının tespitinin yapılması gerekmektedir. 

 

a) İade talep edilen döneme ilişkin olarak iade talebinde bulunan mükellefin ve/veya nezdinde 

karşıt inceleme tutanağı düzenlenen alt firmanın, ilgili dönem için e-Defter uygulamasına 

yüklenmiş berat dosyaları var ise; KDV iadesi tasdik raporunda, karşıt inceleme 

tutanağında ve teyit/bilgi istemi cevap yazılarında mükelleflerin “Defter tasdik bilgisi” 

olarak ilgili aya ait Gelir İdaresi Başkanlığı onaylı berat dosyalarının bilgisine yer verilmesi, 

fatura vb. belgelerin yevmiye defteri kayıt bilgisi olarak ise mükellefin e-Defter olarak 

oluşturmuş olduğu yevmiye defterindeki yevmiye tarihi ve madde numarasına yer verilmesi 

gerekmektedir. 

 

 

 

 



 

 

 

b) Nezdinde karşıt inceleme yapılan alt firmanın, KDV iadesi tasdik raporu, karşıt 

inceleme tutanağı ve teyit/bilgi istemi cevap yazısının düzenlendiği tarih itibariyle, 

faturanın ait olduğu ilgili döneme ait berat dosyaları e-Defter sistemine yüklenmemişse (hesар 

döneminin ilk ay beratı dahil) veya sadece ilgili hesap dönemi Ocak ayına (Özel hesар 

dönemine tabi mükellefler açısından tabi oldukları hesap döneminin ilk ayı hangi ay ise bu 

aya) ilişkin berat dosyaları yüklenmişse, KDV iadesi tasdik raporunda, karşıt inceleme 

tutanağında ve teyit/bilgi istemi cevap yazılarında mükelleflerin “Defter tasdik bilgisi” 

alanında; ya “Mükellefe-Defter uygulamasına dahil olmuş olup ilgili döneme ilişkin e-Defler 

ve berat dosyasının oluşturulma ve berat dosyalarının Gelir İdaresi Başkanlığı’na yüklenme 

süresi işbu rapor/tutanak/yazı tarihi itibariyle dolmamıştır” bilgisine (şerhine) yer verilmesi ya 

da (ilgili ay berat dosyasının henüz yüklenme zamanı gelmemiş ancak hesap dönemine ilişkin 

ilk ayın beratının yüklenmiş olması durumunda) yukarıda belirtilen şerh bilgisi ile birlikte ilk 

ay berat dosyaları bilgisine yer verilmesi gerekmektedir. 

 

Ayrıca söz konusu tasdik raporları/karşıt inceleme tutanakları veya teyit/bilgi istemi 

cevap yazılarında aşağıdaki alt başlıklarda açıklandığı şekilde fatura vb. belgelerin 

yevmiye defleri kayıtlarına ilişkin bilgi ve belgelere yer verilmesi/eklenmesi 

gerekmektedir. 

 

b.1) Nezdinde karşıt inceleme tutanağı/teyit/bilgi istemi cevap yazısı düzenlenen alt firmanın, 

defter kayıtlarını 213 sayılı Vergi Usul Kanunu’nun 219 uncu maddesinin (a) bendine göre 10 

gün içerisinde yapıyor olması halinde; 

 

Karşıt inceleme/teyit/bilgi verme işlemine konu faturaların ilgili mükelleflerin muhasebe kayıt 

sistemlerinden alınacak ilgili (muhasebe hesaplarına intikalini gösteren) muavin hesap 

dökümünün mükellefçe de onaylı çıktısı üzerine ilgili YMM tarafından meslek mührü tatbik 

edilmek ve söz konusu belgenin gerektiğinde ilgili mercilere ibraz edilmek üzere KDV iadesi 

tasdik raporuna/karşıt inceleme tutanağına/teyit/bilgi istemi cevap yazısına eklenmesi 

gerekmektedir. 

 

b.2) Nezdinde karşıt inceleme tutanağı/teyit/bilgi istemi cevap yazısı düzenlenen alt firmanın, 

defter kayıtlarını, 213 sayılı Vergi Usul Kanunu’nun 219’uncu maddesinin (b) bendine göre 

muhasebe fişi, primanota veya bordro gibi yetkili amirlerin imza ve parafını taşıyan mazbut 

vesikaları kullanmak suretiyle yapıyor olması halinde; 

 

Karşıt inceleme/teyit/bilgi verme işlemine konu faturaların, ya ilgili mükelleflerin söz konusu 

faturaların kaydı sırasında kullanmış oldukları muhasebe fişi, primanota veya bordronun 

mükellefçe de onaylı bir örneği üzerine, ya da incelemeye konu faturaların ilgili muhasebe 

hesaplarına intikalini gösteren muavin hesap dökümünün mükellefçe de onaylı çıktısı üzerine, 

YMM tarafından meslek mührü tatbik edilmesi ve söz konusu belgelerin gerektiğinde ilgili 

mercilere ibraz edilmek üzere KDV iadesi tasdik raporuna/karşıt inceleme 

tutanağına/teyit/bilgi istemi cevap yazısına eklenmesi gerekmektedir. 

 

 

 

 

 



 

 

 

Ayrıca, söz konusu tasdik raporu, karşıt inceleme tutanağı veya teyit/bilgi istemi cevap 

yazılarında ilgili faturaların yevmiye defteri kayıt tarihi ve no.sı alanına da üzerine şerh 

düşülen muhasebe fişinin tarih ve no.sı veya ilgili muavin hesap dökümünde yer verilen 

yevmiye kayıt tarih ve no.sı bilgilerinin yazılması gerekmektedir. 

 

Söz konusu uygulama sadece nezdinde karşıt inceleme yapılan mükellefler için geçerli olup, 

iade talebinde bulunan mükelleflerin Gelir İdaresi Başkanlığı onaylı berat dosyalarının 

bulunması gerekmektedir. 

 

Öte yandan, KDV iadesine konu edilen faturaların ilgili mükellefleri tarafından ait oldukları 

KDV beyannameleri ve Ba-Bs formları ile beyan edilmiş olduğuna ilişkin tespit ve 

açıklamalara ilgili raporda ve karşıt inceleme tutanağı veya teyit/bilgi istemi cevap yazılarında 

yer verilmesi gerekmektedir. 

 

İstanbul Vergi Dairesi Başkanlığı yazısının sondan önceki paragrafında nezdinde karşıt 

inceleme yapılan mükelleflerin defterlerini e-defter olarak tutmaları halinde defter tasdiki 

bilgileri ile ilgili olarak karşıt inceleme tutanaklarında yer alacak onaylı berat dosyaları ile 

bunlara ilişkin yazılması gereken hususlar bahse konu edilmektedir. İlgili yazının son 

paragrafında ise rapor karşıt inceleme tutanağı veya teyit/bilgi istemi cevap yazılarında iadeye 

konu faturaların ilgili mükellef tarafından BA-BS formları ile KDV beyannamelerinde beyan 

edildiğinin tespit edilmesi gerektiği belirtilmiştir. İstanbul Vergi Dairesi Başkanlığı söz 

konusu ifade ile KDV iade işleminin yerine getirilmesi için talep ettiği belgelere yeni bilgi ve 

belgeler eklemiştir. 

 

Saygılarımızla,  

 

DENGE İSTANBUL YEMİNLİ 

            MALİ MÜŞAVİRLİK A.Ş. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

EK: 

İstanbul Vergi Dairesi Başkanlığı tarafından İstanbul Yeminli Mali Müşavirler Odası 

Başkanlığı’na gönderilen 13.01.2017 gün ve 39044742-1130-E.12420 sayılı yazı. 

 

(*) Sirkülerlerimizde yer verilen açıklamalar sadece bilgilendirme amaçlıdır. Tereddüt edilen 

hususlarda kesin işlem tesis etmeden önce konusunda uzman bir danışmandan görüş ve destek 

alınması tavsiyemiz olup; sadece sirkülerlerimizdeki açıklamalar dayanak gösterilerek 

yapılacak işlemler sonucunda doğacak zararlardan müşavirliğimiz sorumlu olmayacaktır.  

 

(**) Sirkülerlerimiz hakkında görüş, eleştiri ve sorularınız için aşağıda bilgileri yer alan 

uzmanlarımıza yazabilirsiniz.   

 

 

Erkan YETKİNER  

YMM 

Mazars/Denge, Ortak 
eyetkiner@mazarsdenge.com.tr 
 

Güray ÖĞREDİK  

SMMM 

Mazars/Denge, Direktör 
gogredik@mazarsdenge.com.tr 
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